

不到两个月,纪录又刷新

宁波港昨迎来全球最大集装箱船

超大型集装箱船到访宁波已成常态



“地中海奥斯卡”轮在宁波港作业场景。 通讯员 陈磊 摄

本报讯(记者 吴明京 通讯员 胡泽波 伍晨卉) 昨天8时30分,全球最大、最先进、最大载箱量的集装箱船“地中海奥斯卡”轮成功靠泊宁波港远东码头,在装卸近4000标准箱后,于今天凌晨驶向下一目的港。

“地中海奥斯卡”轮是地中海航运旗下船舶,于上月下水,船长395.4米,型宽59米,载箱量19224标准箱,在低能耗、大容量和环保性上采用了众多世界领先技术,是当下全球航运市场最大、最先进的集装箱船舶。“地中海奥斯卡”轮在马士基航运和地中海航运共同打造的“2M联盟”亚欧线投用,沿途挂靠宁波、釜山、盐田、鹿特丹等21个港口。

此次最大载箱量19224标准箱的“地中海奥斯卡”轮的靠泊,打破了去年12月9日最大载箱量19100标准箱的“中海环球”轮创造的纪录,成为当前宁波港迎来的最大集装箱船。从0.9499万标准箱、1.1万标

准箱、1.4万标准箱、1.8万标准箱、1.91万标准箱到19224标准箱,不到10年的时间,靠泊宁波的集装箱船的“最大”纪录被屡屡刷新。

据悉,超大型集装箱船频频到宁波,既反映了全球各大班轮公司纷纷投身船舶大型化“浪潮”,意图通过提升单船载箱量、降低单位能耗增加利润空间,也折射出宁波港的深水良港优势和优质服务品牌越来越为超大型集装箱船舶所青睐。

据了解,航运界把载箱量1万标准箱以上的船舶列为超大型船,超大型集装箱船靠泊宁波港已进入新常态,1月份载箱量1万标准箱以上集装箱船挂靠82艘次,同比增长14%。在最新公布的马士基3E级1.8万标准箱船2014年度挂靠港作业效率排行榜上,宁波港综合作业效率蝉联冠军,其中平均船时效率和平均在泊效率两项重要作业指标均列世界第一。

上月,异物梗阻夺去两条年幼的生命

孩子噎住时,正确急救很重要

□记者 董程红

在刚过去的1月,我市各级急救部门接到3起幼儿异物梗阻报警,痛心的是其中两名孩子最终没有被救回来。急救医生提醒广大家长,气道异物梗阻是常见的儿童意外急症,也是导致5岁以下幼儿死亡的主要原因之一,掌握一些急救常识,很有必要。

发生异物梗阻,宝宝没能救回来

在市急救中心调度科,记者见到了这3起事件的记录。第一起发生在1月初,宁海县力洋镇一名两岁男孩在吃蚕豆时被噎到,妈妈抱上他就往当地卫生室跑,孩子在路上就不行了,后来拨打120转院治疗,也没能挽回孩子幼小的生命。

另外两起均发生在1月26日。慈溪市庵东镇一名3岁半的男孩在吃馒头时噎住了,妈妈喂了他好几口水,希望馒头能被水带下去,但是馒头遇水膨胀,反

而加重了气道梗阻的情况,孩子脸色都变了。急救医生赶到时已经太晚,孩子最终窒息而亡。

同一天,宁海县一名不到两岁的宝宝在吃米饭时被噎到,经医生气管插管后转送到市妇儿医院,途中一度出现呼吸、心跳停止的情况,急救医生当即在车内开展心肺复苏,为后续治疗赢得了时间。在市妇儿医院,经抢救,孩子的性命保住了,但由于曾出现过缺血缺氧症状,医生们不敢保证孩子脑部不会留下后遗症。

孩子噎住时,家长该怎么做?

市急救中心医务科科长王国文表示,幼儿咀嚼、吞咽功能还不完善,气管保护性反应还未健全,发生气道异物梗阻的几率比成人高,后果也比成人严重。气道异物梗阻发生后的5分钟内是关键期,其间如果不采取急救措施,或采取了错误的急救措施,都可能造成悲剧。

当幼儿发生气道异物梗阻后,家长要保持冷静,使用倒立拍背法帮助孩子将异物咳出。如果是婴幼儿,家长需要立即抓住孩子双腿将其倒提起来,保持头部下垂,同时拍击孩子背部,通过异物自身重力以及呛咳、拍背时胸腔内气体产生的冲力,将异物咳出。

对大一些的孩子可以采取推压腹部法。孩子或坐或站,家长在身后用双臂抱住孩子,一手握拳,一手压住拳头,自孩子的脐部开始,有节奏地向上、向内推压,压迫肺底让肺内产生气流,冲击异物并迫使其排出气管。

孩子咳出异物后,家长还是不能大意,最好再带孩子到医院做个相关检查。

急救专家同时表示,有些食物特别容易导致孩子发生异物梗阻,例如果冻、鱿鱼丝、牛肉干、坚果类、龙眼、葡萄、长面等。年纪小的孩子要少吃这些东西,如果要吃,最好身边有大人监护。

室内加热器 抽查合格率85%

质监部门提醒: 选购使用电暖器有讲究

本报讯(记者 徐文燕) 冬季的取暖电器质量如何?前天,宁波市质监局公布了2014年四季度室内加热器产品质量情况,共抽查了慈溪地区20家企业的20批次产品,合格率为85%。不合格的有3批次,不合格项目为标志和说明、耐热和耐燃、对触及带电部件的防护、结构项目。

这20家企业生产的室内加热器产品包括石英取暖器、暖风机、电热油汀等。不合格的3批次产品分别为:慈溪市附海康源电器厂生产的NSB-1000小太阳取暖器,慈溪市鹏翔电器有限公司的NSB-200室内加热器,慈溪市鑫码电器有限公司的MS-802室内加热器。

质监部门提醒消费者,电暖器产品为国家实行强制性安全认证(CCC认证)的产品,消费者在选购时一定要选择具备“CCC”认证标志的产品;优先选择知名品牌,对非知名品牌的,要注意查看产品包装是否牢靠,说明书是否齐备,产品的外观质量如何,电源线质量是否可靠。

此外,电暖器产品在使用时也有讲究。固定式器具如浴霸、壁挂式电暖器等,一定要按产品使用说明书的要求进行正确安装,注意安装高度、与周围易燃物的距离等。便携式电暖器在安放时应与周围木质壁板保持一定的距离,并远离窗帘等可燃物品。电暖器产品不能直接安放在固定插座下面,以避免电暖器产生的热量对固定插座带来不利影响。电暖器产品消耗功率相对较大,应避免与其他大功率电器同时使用,以免引起线路故障或跳闸。大部分电暖器产品均不允许直接覆盖衣物等用品,产品上一般会有禁止覆盖的标志。

今明仍然阴冷 最低气温稍有回升

本报讯(记者 陈胜男) 受冷空气影响,近日甬城天气阴冷为主。昨天市区最低气温2℃,尽管阳光偶尔露脸,但午后还是没有增温多少。而这样的天气还要再持续好长一段时间。据市气象台预报,今明我市阴天为主,气温在5℃—9℃之间,最低气温稍有回升。

昨天有好多人前往山区欣赏雪后的美景。之前的降水过程中,平原地区虽未落下多少雪,但海拔较高的山区倒是有1厘米左右的积雪。山区气温偏低,积雪融化过程中很可能引发道路湿滑等问题,部分地区的道路甚至可能出现冰冻现象,气象部门建议,市民前往山区要注意安全。

回顾1月份,中上旬宁波的天气很是温暖,甚至让人忘了还处于数九寒天。但过了腊八节,进入“五九”,天气形势发生明显变化,进入冬季的模式了。

中央气象台预计,本月上旬,江汉、江淮、江南西部和北部、四川盆地及贵州等地平均气温比常年同期偏低1℃—2℃,我国其余大部地区气温接近常年同期或略偏高。此外,江南、华南以及西南地区东部部分地区降水量有5—10毫米,其中江南中西部、华南西部等地有10—20毫米;北方地区除了东北中东部和北部地区有5—8毫米降水外,其他大部地区降水量不足3毫米或没有降水。